

>>>日美动态

### 日美军演第4天 举行空战训练

为期8天的日美联合军演6日进入第四天。驻日美军横田航空基地C-130H型“大力神”运输机参与日美联合军事演习中的空中防御和护航演练。这是12月6日拍摄的参加日美联合军演的“大力神”运输机。 新华社发

>>>中方表态

### 胡锦涛应约同奥巴马通电话 就中美关系及朝鲜半岛局势交换意见

国家主席胡锦涛6日应约同美国总统奥巴马通电话,就中美关系及朝鲜半岛局势交换意见。胡锦涛指出,中美双方应该共同努力,推动积极合作全面的中美关系持续健康稳定向前发展。作为朝鲜半岛的近邻,中方高度关注半岛局势。朝鲜半岛是安全局势很脆弱的地区。当前形势下,当务之急是要冷静理性应对,坚决防止局势进一步恶化。要缓和、不要紧张,要对话、不

要对抗,要和平、不要战争,这是朝鲜半岛南北双方人民和国际社会的强烈愿望和呼声。中方已提议举行六方会谈团长紧急磋商。

奥巴马表示,美方愿同中方发展伙伴关系。朝鲜半岛局势影响整个东亚安全。美方愿同中方密切合作。美方希望通过有成效的对话和接触和平解决半岛问题,将就此同中方保持沟通。

据新华社电



韩国军队6日在全国20多处地点开始海上实弹射击训练。不过,训练地点暂不包括与朝鲜存在争议的延坪岛和白翎岛等地。

美国、韩国、日本三国外交部长定于当地时间6日在华盛顿开会,讨论延坪岛炮击事件、朝鲜铀浓缩项目和中国关于举行六方会谈代表团团长紧急磋商的建议。

#### 韩国国防部:这是例行训练

韩军联合参谋本部6日宣布,韩军从当日起至12日在西部、东部、南部海域29处地点实施海上射击训练。

韩国军方说,西部海域训练地点包括大青岛附近海域,但实弹射击是在大青岛西南海域朝着西南方向举行。

大青岛属于“西海五岛”之一,靠近朝韩存在争议的“北方界线”,位于上月23日炮击事件发生地延坪岛一带以西80公里处。

不过,由于天气情况,韩军当天上午临时取消在大青岛西南海域的训练。

东部海域训练地点以江原道江陵以东和郁陵岛近海为最北,距离朝鲜较远。

联合参谋本部一名发言人援引新任国防部长官金宽镇的话说,“演习在‘北方界线’以南展开,地点位于我方领海内”,“不论怎样,我们将执行这次演习”。按照金宽镇的说法,这些地点都是“平时训练的地点”。韩国国防部称,这是一次“例行训练”。

#### “不必事先得到美方同意”

金宽镇当天还告诉韩国媒体记者,他已向各级部队下达关于行使自卫权的指示。金宽镇称,自卫权意味着“如果朝鲜首先挑衅,我们可以立即回击”。

韩军这次海上实弹射击训练地点没有包括同属“西海五岛”的延坪岛和白翎岛附近海域。“西海五岛”还包括小青岛和隅岛。这些岛屿由韩国控制。

金宽镇说,军方将根据岛上兵力部署、居民安全和海上气象条件等因素决定何时重启延坪岛射击训练。他说,韩方可在训练当天向美方通报训练内容,但不事先得到美方同意。

# 避开延坪岛 韩国海上29处实弹射击

## “西海五岛”居民担心引发新冲突 美日韩外长讨论朝鲜半岛局势,不邀中俄参加

#### 岛民:紧张气氛中开始出海捕鱼

韩军开始大范围海上实弹射击训练,“西海五岛”居民多少有些恐惧,担心可能引发新一轮冲突。

一名居民6日告诉韩国联合通讯社记者,军方不在延坪岛和白翎岛训练,稍微令人感到放心,但还是相当紧张。

按韩联社说法,射击训练已经开始,白翎岛和大青岛居民正努力保持平静。大青岛当地政府官员说,部分居民还不知道军方展开实弹射击训练的消息,由于眼下情况较为特殊,这次训练比以往历次训练都令人紧张,不过尚未出现恐慌情绪。

韩国政府当天发布《延坪岛炮击事件后续对策》,国务总理金滉植介绍说,政府打算投入300亿韩元(约合2646万美元)重建延坪岛。

金滉植说,政府将提供必要支持,帮助延坪岛居民尽早迁移到临时居住地,帮助居民恢复正常生活,还打算在明年制订《西海五岛综合发展规划》,以推动当地发展。

韩国《朝鲜日报》报道,一些延坪岛渔民5日自炮击发生以来首次出海捕鱼。

“三星”号渔船朴姓船主说,他们当天上午两次出海,发现固定在海中的架子网虽然捕到许多海鲜,但因为放了12天没动,梭子蟹、虾、鱼等几乎全部腐烂。

“现在正是捕捞梭子蟹的时候,得赶紧收拾好渔网,”徐姓船长说,“要是天气不错,打算明天也出海。”



韩国炮兵阵地 资料图片



韩国海军 资料图片

#### 三方会晤:讨论朝鲜半岛局势

韩国外交通商部长官金星焕、日本外务大臣前原诚司和美国国务卿希拉里·克林顿定于当地时间6日在美国首都华盛顿开会讨论朝鲜半岛局势。

六方会谈韩方团长、外交通商部半岛和平交涉本部长魏圣洛和六方会谈日方团长、日本外务省亚洲和大洋洲局长斋木昭隆分别陪同金星焕和前原出席会议。

美国东部时间5日,魏圣洛、斋木与美国负责东亚和太平洋地区事务的助理国务卿库尔特·坎贝尔举行部长级会议,为三国外长会谈作准备。报道称,虽然中俄均是六方会谈成员,但此次会谈并未邀请中俄领导人参加。

一名不愿公开姓名的韩国官员告诉韩联社记者,预计魏圣洛等3人将讨论外长会谈后联合发表的会议文件具体措辞。三国外长还将讨论中国关于举行朝鲜半岛核问题六方会谈团长紧急磋商的建议。

据新华社电